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Продължава кампанията по набиране на 
средства за храма в село Воден

Община Болярово и жители на село Воден продължават дарителската 
кампания за набиране на средства за ремонт на 119-ет годишната църква 
„Свети Георги“, съобщава БНР.

Към момента е изготвена оферта за 8 хиляди лева, която ще изработи 
керемидите за покрива, но сумата за транспортирането им е към 3 хиляди 
лева.

Православният храм в боляровското село Воден се нуждае от спешен ремонт, 
защото се руши от множеството течове от покрива, които са започнали да 
проникват в зидовете и увреждат подкуполните стенописи.

Първата църква в селото е построена през 1841 г, но е опожарена е по време 
на Руско-турската освободителна война. Решение за построяване на нова на 
същото място е взето през 1891 г. Средства за изграждането ѝ са събрани с 
доброволни дарения на селяните. Носи името „Св. Георги“, завършена през 



1901-ва година, а на следващата е осветена през 1902 г. от тогавашния 
Сливенски митрополит Гервасий. За цялостният ремонт са необходими около 
100 хил. лв. До момента са събрани към 11 хиляди, каза кметът на Болярово 
Христо Христов:

„С църквата в село Воден се затрудняваме, но не сме се отказали и 
продължаваме да работим. В момента събраните средства са около 11 000 
лв. Това не са малко пари, но изключително голяма трудност срещаме с 
т.нар. керемиди, тип турски. Оказва се, че в България след като се наложи да 
направим проучвания трудно можем да намерим такива керемиди…

Много е специфичен и труден е този покрив, който е близо 420-430 кв.м. 
Всеки, който иска може да помогне със средства, за да може да бъде 
завършен ремонтът колкото се може по-скоро. От с. Воден има много будни 
хора, включително и такива, които са в бизнеса, затова нека да помогнат… 
Много хора се отзоваха, търсим и други спонсори. Надявам се следващата 
2022 година да започне ремонтът“, казва още кметът.

„Това е една уникална църква, заслужава се да се възстанови. Имаме пример 
и за друг ремонт чрез дарения, като тази църква в Стефан Караджово, която 
направихме преди няколко години. Освен покрива, трябва да се ремонтира и 
оградата, но по-належащ е новият покрив да можем да направим“, допълни 
Христо Христов.

Светинята пази своята история, чрез регистри, църковна литература и стари 
документи от първите години на миналия век, в които е описано подробно 
кои са били иконописците на църквата „Свети Георги“.

Сметката за набиране на средства за храма е:BG04UBBS88888433498000,
Код за дарение 445100
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